

特首：提升治理水平 紓民困建多元社會

學習習主席重要講話

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平7月1日在慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮發表重要講話。香港特區政府公務員事務局昨日舉行第三場「國家主席重要講話精神」座談會，行政長官李家超於座談會上表示，希望特區政府領導官員及公務員認真研讀及領會習主席重要講話內容，把握核心要義，聯繫自身工作，以此作為施政的大方向和大藍圖，提升治理水平，增加發展動能，紓解民困，凝聚社會力量，共同建立和諧、包容、多元社會，並且自覺尊重和維護國家的根本制度。

第三場「國家主席重要講話精神」座談會昨日在政府總部舉行，由李家超主講，約500人出席，主要是首長級薪級表第一點及第二點的公務員，反應熱烈。

「未來5年施政藍圖和領航燈」

李家超在座談會上強調，習主席的重要講話具有重要的里程碑意義，是特區政府未來5年施政的藍圖和領航燈，「習主席在重要講話中指出

『一國兩制』是經過實踐反覆檢驗，是一個好制度，沒有理由改變，必須長期堅持。他同時深刻闡述了『一國兩制』的重要邏輯和理論，強調『一國』原則越堅固，『兩制』優勢越彰顯。」

「我希望特區政府領導官員及公務員認真研讀及領會習主席重要講話內容，把握核心要義，聯繫自身工作，以此作為施政的大方向和大藍圖，提升治理水平，增加發展動能，紓解民困，凝聚社會力量，共同建立和諧、包容、多元社會，並且自覺尊重和維護國家的根本制度。」李家超表示。

楊何蓓茵：問題萌芽時應主動介入

公務員事務局局長楊何蓓茵在Facebook發帖，引述李家超在座談會上表示，公務員團隊要有「責任感」和「迫切感」，務實有為，落實「四個必須」和「四點希望」。高級公務員處於關鍵位置，應當領導前線人員回應民眾期盼，在問題萌芽時主動介入，積極指揮。

財爺：工作落到實處 滿足市民期望

財政司司長陳茂波在座談會上分享了自己的感受。他在Facebook發帖文表示，自己在會上分享了包括如何把習主席的囑咐和市民的期望落實到特區政府管治團隊的工作之中。「透過讓不同級



◆公務員事務局昨日舉行第三場「國家主席重要講話精神」座談會，由特首李家超(右)主講，財政司司長陳茂波分享感受。

別的同事更好地深入學習和領悟習主席的重要講話，更準確理解中央的殷切期望、市民的心之所盼，讓我們從上到下、從裏到外，從政府到整個社會也在互動的學習中，更透徹地了解和掌握習主席重要講話的精神，匯聚更大能量，抱有更大信心和作出更大的投入，對『一國兩制』在香港的成功實踐作出貢獻。」

「『民有所呼、我有所應』；務實有為，不負人民，要以市民心之所想作為工作努力的方向。與此同時，我們亦要革新思維，要將『有為政府』和『高效市場』更好結合起來，同時統籌兼顧『全方位安全』和『高質量發展』；讓我們的工作落到實處，滿足市民期望，把香港建設成更持續發展、更關愛、更公平、更幸福的家園。」陳茂波表示。

楊何蓓茵於Fb帖文中強調，公務員團隊作為香港特區治理體系中的重要一環，定必牢記習主席囑託、不負人民，用實實在在的工作成效回應中央要求和社會期盼，讓市民有更直接獲得感、幸福感和安全感。

公務員事務局會繼續舉辦座談會，讓更多公務員同事深入了解國家主席重要講話的精神。

細閱習主席著作 港人悟愛國精神

《習近平談治國理政》第四卷亮相書展 書迷盼了解港發展藍圖

學習國家主席習近平著作的熱潮席捲香港書展，《習近平談治國理政》第四卷首次亮相香港書展，紫荆文化集團旗下聯合出版集團出版的《論堅持人民當家作主》和《習近平講黨史故事》、《習近平關於注重家庭家教家風建設論述摘編》、《習近平關於尊重和保障人權論述摘編》四部重點出版物的繁體版，昨日在香港書展舉辦新書發布會。一系列重量級著作登場，吸引大批市民駐足閱讀，有購買了相關書籍的市民表示，習近平主席七一重要講話不單精煉更蘊涵智慧，對香港有明燈指引作用，希望自己透過熟讀有關書籍加深了解中央對香港未來的發展藍圖。

◆香港文匯報記者 廣濟

在和平圖書展區，《習近平談治國理政》第四卷的中文版和英文版首次在書展亮相。和平圖書有限公司常務副總裁李效華表示，習主席本月1日親身視察香港並發表重要講話，其中多次提及「一國兩制」是個好制度，猶如一粒定心丸，增強市民對「一國兩制」的信心。今次藉香港書展這一機會，展示《習近平談治國理政》第四卷，旨在引起香港各界關注，希望吸引更多香港市民前來了解並購買閱讀。

《論堅持人民當家作主》、《習近平講黨史故事》、《習近平關於注重家庭家教家風建設論述摘編》、《習近平關於尊重和保障人權論述摘編》四部著作的繁體版昨日亦在書展舉行了新書發布會。紫荆文化集團董事長毛超峰、香港特區政府民政及青年事務局局長麥美娟、中國文學藝術界聯合會香港總會總常務副會長霍啟剛出席儀式並致辭。香港中聯辦宣傳文體部、聯合出版集團有關負責人



◆昨日開幕的香港書展，不少市民駐足閱讀國家主席習近平的相關著作。香港文匯報記者攝

參加儀式。毛超峰在儀式上致辭表示，習近平主席在慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮上發表了重要講話，而香港社會各界也正在積極學習、宣傳和貫徹習主席重要講話的重要意義。在這個重要時間節點，該集團發布習主席四部著作的繁體版，將進一步幫助港澳地區讀者更加系統理解和領會習主席新時代中國特色社會主義的精髓要義，更加全面了解新時代下國家的歷史地位、發展成就和美好前景，以及更加堅持、堅定及增強對「一國兩制」的信心。

麥美娟：政府會主動聆聽青年聲音

麥美娟表示，習近平主席在七一重要講話中強調「青年興則香港興，青年發展則香港發展，青年有未來則香港有未來」，因此特區政府將更聚焦年輕人發展，主動聽取他們的聲音，因應青年需要，制訂適切的青年政策和發展藍圖。

她相信，習近平主席四部思想讀本有助香港市民了解習近平思想、政治及治國理念，希望港人從中

得到啟發，成為守法、負責任、珍視中華文化及對社會和國家有承擔的公民。

霍啟剛代表獲贈書機構致辭表示，香港市民及海外華僑可以通過著作了解習主席高瞻遠矚的思想、感受習主席對人民的關心，去體會每一個人、每一個家庭的前途命運與國家民族的命運是緊密相連的，進一步了解中國共產黨的奮鬥歷史和價值觀。

書展上，所有擺放習主席相關書籍的攤檔都擠滿書迷駐足閱讀，精心挑選其中一本著作的市民趙先生表示，過去較少了解國情相關的書籍，但今年七一在電視直播，收看到習主席的講話後深受啟發，早前已在各書局尋找習主席相關著作，「今日(昨日)來到書展後發現多了許多習主席繁體版著作，要精心挑選後購買回家細讀。」

趙先生認為，習主席的講話不單精煉更蘊涵智慧，更為香港未來實政提供了明確指引，通過閱讀相關著作能更加了解香港發展與國家發展的緊密聯繫，「絕對值得閱讀，尤其對香港公務員工作有重要指導意義，小朋友亦可通過習主席著作培養愛國精神及國家認同感。」



◆《習近平談治國理政》第四卷首次在書展亮相，市民到參展攤位閱讀先睹為快。香港文匯報記者攝

亮相香港書展的習主席部分著作

《習近平談治國理政》

◆第一至第三卷出版以來，在宣傳中國共產黨的創新理論、激發人民奮鬥實踐、展示中國良好形象方面發揮重要作用。《習近平談治國理政》第四卷收錄了習近平主席在2020年2月3日至2022年5月10日期間的講話、談話、演講、致辭、指示、賀信等109篇，分為21個專題。為了便於讀者閱讀，編輯時作了必要註釋，該書還收錄習主席2020年1月以來的圖片45幅

《論堅持人民當家作主》

◆收入習主席關於堅持人民當家作主的重要文稿50篇，其中部分文稿是首次公開發表

《習近平講黨史故事》

◆精選習主席講述過的80餘個黨史故事，對故事內容進行深入淺出的解讀和闡釋

《習近平關於注重家庭家教家風建設論述摘編》

◆摘自習主席的報告、講話、談話、說明、答問等60多篇重要文獻

《習近平關於尊重和保障人權論述摘編》

◆分9個專題，摘自習主席的報告、講話、談話、演講、賀信、指示等160多篇重要文獻

◆整理：香港文匯報記者 廣濟

陳茂波：必把港金融產業做大做強

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區政府財政司司長陳茂波日前在Facebook表示，習主席的重要講話為香港總結過去、展望未來、指明方向。在金融監管機構會議前日的會議上，他與各個金融監管機構的負責人，一起更深入學習及思考習主席的重要講話及核心精神，全力將之全面落實到工作之中。

陳茂波在帖文中表示，習主席就「一國兩制」在香港長期實踐鑒定了坐標、指明了方向、築牢了信心。習主席明確指出，必須保持香港獨特地位和優勢，鞏固國際金融、航運、貿易中心地位。

陳茂波表示，大家必定會加倍努力，把香港這些優勢產業做大做強，更好地服務國家發展之所需。金融監管機構須合力守好金融安全底線，也要將有為政府和高效市場更好結合，維護好安全的同時更要做好市場發展，齊心合力，更好發揮香港的發展潛力。



◆金融監管機構會議日前舉行會議，學習習主席重要講話精神。上圖為會議現場，下圖為陳茂波在會上發言。Fb圖片

民青局建議鄉郊推動青年發展等工作

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 新界鄉議局19日舉辦「學習貫徹習主席七一重要講話精神座談會」。新界鄉議局表示，會以習主席重要講話精神為指引，同心協力譜寫「一國兩制」實踐新篇章。

民政及青年事務局局長麥美娟在座談會上致辭表示，習主席對新一屆政府提出「四點希望」，包括期望特區政府能着力提高治理水平，切實排解民生憂難，共同維護和諧穩定，帶領香港開創一番新景象。民青局將會積極檢視、制訂並推動與青年發展的相關政策，着力構思建立18區地區服務及關愛隊，以便能更有效動員社區組織及妥善運用資源，令地區工作更臻完善。

她期望，鄉議局向村民傳遞習主席重要講話中的重要信息，在鄉郊地區宣傳及協助推動民青局的青年發展及民生



◆新界鄉議局日前舉辦「學習貫徹習主席七一重要講話精神座談會」。民政及青年事務局Fb圖片

等工作，為凝聚民心，建設和諧社會而努力。

劉業強：釋放土地價值增住屋

新界鄉議局主席劉業強致辭時以四個「心」總結對習主席重要講話精神的學習感想：一、不忘「一國兩制」的「初心」；二、傳達中央對香港的「關心」；三、堅定香港市民的「信心」；四、中央支持香港的「決心」。

劉業強表示，習主席在重要講話中提出了「四點希望」為香港未來指路引航，其中「切實排解民生憂難」積極回應了香港市民的關注。他期望新班子能夠精簡土地房屋發展的流程，盡快處理祖地、棕地、農地及綠化地帶等發展問題，釋放土地價值，增加房屋供應。中聯辦新界工作部副部長葉虎亦出席了座談會，分享其學習心得。